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مديريت و برنامه ريزي جنگل

روش هاي تنظيم جنگل

ahmadvalipour@gmail.com

روشهاي تنظيم جنگل

حجمي –روش سطحي  -٣
 

سازماندهي مكاني جنگل: دانگ بندي

هكتار ٢٥٠تا  ١٠٠يكان كاري، : دانگ

shelterwood(پناهي : شيوه جنگل شناسي متناسب cutting(



12/16/2023

2

رابطه بين مساحت دانگ و مدت

Rحجمي  –تنظيم جنگل به روش سطحي 
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اصول دانگ بندي

.پارسل هاي مشابه در يك دانگ قرار مي گيرند-
.كلاس سني پارسلهاي يك دانگ يكسان است-
.مساحت دانگها با هم برابر است-
.يك دانگ تا حد امكان پيوستگي داشته باشد-
.تعداد دانگ تابعي از دوره و مدت است-
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)١٨٣٧پارده، (دانگ دائم 

دانه زاد همسال
دوره، مدت: زمان
سري، دانگ: مكان
طبيعي : زادآوري
همگني گونه و سن بهره برداري در سطح سري
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)١٨٣٧پارده، (دانگ دائم 

مسن ترين دانگ: دانگ زادآوري
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)١٨٣٧پارده، (دانگ دائم 

:امكان برداشت
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.امكان برداشت به روش سطحي و حجمي محاسبه مي شود

.تمام موجودي دانگ زادآوري بايد در طول پريود بهره برداري شود

ت علاوه بر اين، جنگل در طول پريود، رويش دارد كه در بخش دوم فرمول امكان برداش
. در نظر گرفته شده است

:مثال

بهره برداري با شيوه . سال است ١٥٠هكتار، دوره بهره برداري  ٤٠٠مساحت جنگلي 
سيلو در  ٣٠٠در صورتي كه ميانگين موجودي سرپا . سال انجام مي شود ٣٠پناهي در

:باشد% ١.٥هكتار و نرخ رويش 

.  امكان برداشت سالانه را محاسبه كنيد -١

.  زمان ورود به دانگ سوم را مشخص كنيد -٢

زمان شروع . با رسم شكل نشان دهيد“ ٢”وضعيت دانگ هاي ديگر را در صورت  -٣
.در نظر بگيريد ١٣٩٠برنامه ريزي را سال 
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:مثال

در صورتي كه . است% ٦٠آن داراي شيب بيشتر از % ٢٠هكتار و  ١٢٥٠مساحت جنگلي 
:  ميلي متر باشد ٨سانتي متر و ميانگين رويش قطري سالانه درختان  ٨٠قطر هدف 

دائم  سازمان مكاني و زماني را براي مديريت جنگل با روش سطحي و با استفاده از دانگ
.  تعيين كنيد و با رسم شكل نشان دهيد

.  سال در نظر بگيريد ٢٠طول مدت را در شيوه پناهي 

برش ها
در دانگ زادآوري: برش هاي تدريجي پناهي

ساله ١٠در ساير دانگ ها، چرخش : برش هاي اصلاحي

سطحي: امكان برداشت در دانگ هاي اصلاحي

معايب دانگ دائم

نياز به همگني زياد از نظر كلاسه سني-
انعطاف پذيري كم-
نياز به زادآوري منظم-
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)متغير(دانگ قابل تغيير 

پاسخ به عدم قطعيت هاي ناشي از زمان در دانگ دائم

دانگ بندي در كل سري بدون شماره دانگ

)متغير(ويژگي هاي دانگ قابل تغيير 

،دانه زاد همسال
 ،انعطاف بيشتر
 ،اختلاط گونه اي در سطح سري
 ،شروع هر پريود به منزله طرح ريزي جديد است
 ،مساحت دانگ مساوي
عدم نياز به پيوستگي دانگ ها

امكان برداشت

يك گونه

دو گونه
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دانگ واحد متحرك

ارددر اين روش انعطاف پذيري بيشتري نسبت به قابل تغيير وجود د.

و واحد تقسيم مي شود سري به دو قسمت اصلاحي.

دانگ واحد به دو قسمت باز و بسته تقسيم مي شود.

در قسمت اصلاحي، دانگ بندي انجام نمي شود.

در توده هاي باز، امكان برداشت به صورت حجمي محاسبه مي شود.

در توده هاي بسته، امكان برداشت به صورت سطحي محاسبه مي شود.

باز >>بسته  >>توده هاي اصلاحي 

فقط يك دانگ: دانگ بندي

: امكان برداشت
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)١٨٨٣يادداشت (دانگ آبي 

دانه زاد تك گزيني، ناهمسال و همسال

جنگل هاي ميان بند و كوهستاني فرانسه

تعيين سه ناحيه يا دانگ در سري

.امكان ناپيوستگي هر دانگ وجود دارد

توده هاي آماده زادآوري يا در حال زادآوري): مسن(آبي 

توده هاي در مرحله آمادگي): ميانسال(زرد 

توده هاي جوان، برش هاي اصلاحي): جوان(سفيد 

)١٨٨٣يادداشت (دانگ آبي 

دانه زاد تك گزيني، ناهمسال و همسال

جنگل هاي ميان بند و كوهستاني فرانسه
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.مي باشد ٣به  ٥نسبت حجمي قسمت مسن به ميانسال : فرض

سال ٤٠تا  ٣٠: مدت
كمك به استقرار زادآوري+ 

ساله ١٠ساله به چهار طرح  ٤٠تقسيم هر مدت 
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 1در صورتي كه            مي توانv را در يك سوم طول دوره برداشت كرد!

 1سال باشد آنگاه  ١٢٠اگر دورهv  سال ٤٠يعني (را بايد در يك سوم دوره (
.برداشت كرد

. شود 1vدر اين مدت جايگزين  2vبايد : شرط
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:امكان برداشت دانگ آبي

:امكان برداشت دانگ زرد

:امكان برداشت كل
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ورت شرايط جنگلي كه با روش دانگ آبي مديريت مي شود به ص: مثال
.امكان برداشت سالانه اين جنگل را محاسبه كنيد. زير است

V1=500 silv
V2=330 silv
R=150 year
t1=0.01
t2=0.03
q=3
AACtotal=?

سوال

 روش با است قرار كه جنگل بخش يك برداري بهره سري هكتار در موجودي ميانگين
 زماني بخش اين راش درختان .است سيلو ٤٥٠ شود، مديريت آبي دانگ و حجمي -سطحي

 توان مي ،١٨٨٣ يادداشت روش اصول به توجه با .برسند سال ١٢٠ سن به كه شوند مي قطع
 لاسهك رشد نرخ آن در كه داد تشخيص جنگل اين در مشخص نسبت با قطري كلاسه سه

ست؟ا سيلو چند هكتار در سالانه برداشت امكان مقدار .است مسن كلاسه برابر ١.٥ متوسط
 عدم و ها يارانه شدن هدفمند قانون اجراي نخست هاي گام به توجه با كه كنيد توجه

 پايسر سرمايه نگهداري و شده كمتر ها سرمايه كردن نقد به تمايل آن، از ناشي اطمينان
.دارد ارجحيت جنگل

 ونهچگ را برداشت امكان ملي پول ارزش كاهش و كشور اقتصادي ويژه وضعيت به توجه با
كنيد؟ مي محاسبه


